
แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย สำหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านตะบิงตีงี

 สัปดาห์ที่20  สาระการจัดประสบการณ์ เรื่อง สภาพแวดล้อมและสิ่งรอบตัว 


หน่วยการจัดประสบการณ์  บ้านน่าอยู่   

	 	 	 	                                         หน่วยย่อย ความหมายของบ้าน  ระดับอนุบาล 1 ( อายุ 2-3 ขวบ)


วันที่18 เดือนกันยายน พ.ศ. 2561 เวลา 10.30 -11.00 น.


ชื่อกิจกรรม/
จุดประสงค์

สาระการเรียนรู้ ขั้นตอนการปฎิบัติกิจกรรม สื่อ วิธีการประเมิน ชิ้นงานการ
ประเมิน

สาระที่ควรรู้ ประสบการณ์สำคัญ

เพื่อให้เด็กมี
สามารถ
บอกความ
หมายของ
บ้านได้

-เพื่อให้เด็ก
กล้าแสดง
ความคิด
เห็นได้


เพื่อให้เด็กมี
ปฎิสัมพันธ์
กับเพื่อนและ
ครูได้

-บ้านเป็นที่อยู่
อาศัยของสมาชิก
ในครอบครัว เป็น
ที่พักผ่อน  เป็นที่
ทำกิจกรรมร่วม
กันของสมาชิกใน
ครอบครัว

ด้านร่างกาย

การเคลื่อนไหวของ
กล้ามเนื้อมัดเล็ก

ด้านสติปัญญา

-การแลกเปลี่ยน
ความคิดเห็น

-การเล่า  
ประสบการณ์ ของ
ตนเอง

ด้านอารมณ์

 - การแสดงออก
อย่างสนุกสนาน

ด้านสังคม

การเข้าร่วมกิจกรรม
กับผู้อื่น

ขั้นนำ

1.ครูนำชาร์ทเพลง บ้านของฉัน มา
ให้เด็กดูและร้องเพลงให้เด็กฟัง

2.ครูและเด็กร่วมกันร้องเพลง 
“บ้านของฉัน”(ครีนวล รัตนสวรรณ)

ขั้นสอน 

1.ครูและเด็กๆสนทนาร่วมกันเกี่ยวกับ
เนื้อหาและความหมายของเพลง

2.ครูนำภาพที่เกี่ยวกับบุคคลใน
ครอบครัว เช่น พ่อ แม่ ตา ยาย มาร่วม
สนทนา

3.ครูนำโมเดลบ้านแล้วให้เด็กเอารูป
ห้องต่างๆภายในบ้านไปใส่ตามจุดที่
ครูกำหนด

ขั้นสรุป

4.เด็กๆและครูสรุปร่วมกันว่าบ้านคือ 
สถานที่ที่สมาชิกในครอบครัวอยู่ร่สม
กัน เป็นที่อยู่อาศัย เป็นที่ พักผ่อน และ
ป้องกันภัยอันตรายต่างๆได้


เพลง  “บ้านของฉัน “


 ( ครีนวล รัตนสุวรรณ)

บ้านของฉัน อยู้ด้วยกันมาก
หลาย

พ่อ แม่ ลูงป้า ปู่ย่า 

ตายาย 

อีกทั้งน้า อา พี่และน้องมากมาย

ทุกคน สุขสบาย เราเป็นพี่น้อง
กัน 

 -รูปภาพบุคคลในครอบครัว

 - โมเดลบ้าน 

1สังเกตความกล้าแสดงออก
ของเด็ก

2สังเกตการบอกความหมาย
ของบ้าน


-ผลงานของเด็ก


นางสาวมารีแย อามูบาซา


